

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 12.

Зисьма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жаданє і за зло-
жонем оплати поштової.

Рекламації
везапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата
у Львові в агенції
дзєвняків пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90
Поодинокє число 6 с.

Сойм краєвий.

По Маршалку промовив Є. Ексц. п. На-
містник гр. Андрій Потоцький і зая-
вив зараз на самім початку своєї бесіди, що
з ухвалених торік законів майже всі важніші,
з одержавши найв. санкцію, увійшли в житє. Ра-
да шкільна краєва зібрала ся дня 24 липня
перший раз в новім складі і головна праця пе-
рейшла з повних засідань на секції. При сій
нагоді подав п. Намістник деякі відомости з
краєвого шкільництва і зачав від шкіл на-
родних.

П. Намістник подав до відомости, що си-
стемізовано третю посаду інспектора шкільного
для львівського округу міського а системізованя
другої посади інспектора заміського треба спо-
дівати ся вже в найближшій часі. Краєва Рада
шкільна буде старати ся о системізованє поса-
ди інспектора для зборівського о-
круга і інших округів, де один інспектор
не може дати собі ради. Рада шкільна стре-
мить також до виєднаня нової посади ін-
спектора краєвого для шкіл народних
і сталої посади фахового інспектора
науки господаретва.

Єсть надія, що в найкоротшій часі число
семінарій учительських, котрих єсть тепер 11

мужеских а 3 женські, збільшить ся. Семіна-
рія учительська в Новім Санчи розвиває ся до-
бре. Від часу послідного звіту з'організовано
94 шкіл народних. Народне шкільництво розви-
ває ся нормально, а поступ слідно у величезнім
напливі молодіжи до шкіл середних. Число ді-
тий учащаючих на щоденну науку зросло май-
же до 7000. Число укваліфікованих учителів
збільшило ся о 280, без кваліфікації 80. В спра-
ві практичної науки садівництва і пчільництва
показали ся дуже добримй курси для учителів
устроювані в ріжних сторонах краю, а в пе-
реважній часті округів шкільних знаходять ся
учителі, що ревно займають ся городництвом.

В сїм році збільшила ся знову значно
фреквенція в школах середних, бо прибуло
2009 учеників. Зріст той зазначив ся далеко
більше в гімназіях як в школах реальних, бо
із сего річного приросту припадає на гімназії
95 процент, а на школи реальні лиш 5 про-
цент. Дальше згадав п. Намістник про основанє
гімназії в Мильци і рускої в Станиславові. На
слідуючий рік пригтовляють ся отвореня гім-
назій в Сокалі і Горлицях. Закон о введеною
другої мови краєвої в середних школах узискав
найвишню санкцію і на тій основі заведено на-
уку другої мови краєвої в польській і рускій
гімназії в Станиславові і в обох гімназіях в Пе-
ремишлі від першої класи.

Опісля говорив п. Намістник про нещастя
елементарні в нашім краю і акцію запомогову.
При сій нагоді сказав п. Намістник по руски:
„Рівнобіжно з тою акцією роздавав я управи-
телям староств субвенції на публичні роботи
в ціли доставленя населеню зарібку. Той спо-
сіб субвенції уважаю за найвідповіднійший,
бо она дістає ся в руки дійствно потребуючих
помочи, не деморалізує їх і полишає на бу-
дучність тревалійші користи. При розділі суб-
венцій межі поодинокі повіти служили за
основу дати позбирані і відомости о правдивій
потребі недостатку, котрі старав ся я зібрати
як в дорозі урядовій так також і через при-
ватні інформації“.

В дальшій бесіді сказав п. Намістник, що
роздав безплатно 6,000.000 кілограмів соли для
худоби — весь запас, який був в Бохні і Ві-
лчці. При сій нагоді сконстатував п. Наміст-
ник, що добробит нашого селянства в порів-
наню з 20 або 30 літ тому назад значно збіль-
шив ся. Згадавши про пожежі, звернув п. На-
містник увагу на то, що дуже часто причи-
ною огнів стають ся малі діти лишені без до-
зору, що бавлять ся сірничками. П. Намістник
взивав ддятого всіх, що можуть мати якийсь
вплив, щоби остерігали людий перед такою
легкодушністю, котра робить шкоду їм самим
і цілим оселям.

Вздовж берегів Чорного Моря.

Записки з подорожій.

Зладив К. Вербин.

(Дальше).

По відповідних пригтовленях і по уло-
женю пляну кампанії виплило сполучене фран-
цуске і англійске войско з Варни в днях 3 до
5 вересня 1854 до Криму, а разом з ним по-
плив і малий відділ турецького войска — разом
всього 50.000 мужа. Дня 14 вересня доплила ся
армія щасливо до берегів Криму і без всякого
опору зі сторони противника почала виєдати
на беріг на полудні від Евпаторії. Первістпо
був такий плян, щоби взяти Севастополь не-
сподіваним нападом. Начальний командант ці-
лої сполученої армії, французий маршалок Ст.
Арно (Arnaud) зробив тоді таку саму похибку,
як в наших часах генер. Куропаткін перед бит-
вою під Ляоном: він перед виїздом з Варни
видавав відозву до войска, в котрій заповів при-
людно, що постановив взяти Севастополь не-
сподіваним нападом. Се, що правда, не багато
помогло Росіянам а стало ся хіба лиш при-
чиною того, що в послідних днях вересня ро-
зійшла ся по цілій Европі чутка о упадку Се-
вастополя: говорено, що сполучена армія уби-
ла 18.000 Росіян, взяла 22.000 в неволю і за-
няла всі форти довкола міста, в котрих було
2000 пушок. Австрійский міністер справ загра-
ничних Буоль подав був тоту сензацийну вість

французькому послови, кажучи, що дістав єї від
ц.к. копуля в Букарешті, куди приніс єї один
з турецьких курерів, якийсь Татарин. Австрій-
ский Цісар вислав був зараз з нагоди тої ві-
сти іритуляцію до французького цісаря, котрий
знов з малим застереженем подав єї до відо-
мости французької армії.

А поправді річ так ся мала: Сполучене
войско вирушило було з під Евпаторії дня 19
вересня на Севастополь; дня 20 стрітилось оно
з російским, значно слабшим войском під ко-
мандою гр. Меншікова на полудневім березі
ріки Алма. Підчас коли генерал Боке (Bosquet)
на чолі одної французької дивізії і 4000 Тур-
ків мав на правім крилі від моря обходити ро-
сійске ліве крило, заатакували Англіїці з фрон-
ту; по кількогодичній борбі стратили Росіяни
5000 мужа а гр. Меншіков уступив ся до Бак-
чісерая а сполученій армії лишив отверту до-
рогу до Балаклави, місцевости, положеної на
полудне від Севастополя.

Здавало ся вже, що північна, але укріп-
лена сторона міста не буде могла довго стави-
ти опір, але Англіїці і Французи не уміли ви-
користати своєї побіди, а трудности але підго-
товленої кампанії показали ся небажком. Росія-
ни залюбили свою флоту, котра би не могла
була ставити довгого опору сполученим фльо-
там, і замкнули тим севавтопольску пристань,
а оба союзники не могли знов замкнути при-
стань від полудня, бо флота мусіла довозити
войску провіанту. А хоч би були й замкнули,
то се не на багато було би придало ся, бо Ро-
сіяни довозили муніцію і поживу від півно-
чи. До того ще в таборі союзного войска ви-

бухла була холера, занесена з Варни. Від неї
погиб також і маршалок Ст. Арно а начальна
команда перейшла тепер на вождя середних
здібностей, генерала Банроберта.

Дня 6 жовтня почало ся острілюване крі-
пости від сторони суши і моря, але з малим
успіхом. Росіяни пробовали два рази відтяти
то облогове войско, що стояло коло Балакла-
ви; так раз дня 25 жовтня, коли то ген. Лі-
бранді випав з кріпости і довів до пятигодин-
ної стички коло Балаклави. Росіянам вело ся
зразу добре, але они не уміли використати своєї
побіди і так тота борба стала ся лиш початком
до ще кровавійшої битви дня 5 падолиста ко-
ло Інкерману під Севастополем. Російске вой-
ско, в силі 60.000 мужа, розпочало атак до-
світга. Около 11 години підсунулись они були
аж під англійский табор, але Французи під ко-
мандою ген. Бокега прийшли Англіїцям на
поміч і Росіяни мусіли назад вертати до крі-
пости. Сим разом сполучені войска побідили
були дійствно; Росіяни стратили в сій битві
10.000 а оба союзники всего лиш 4 до 5000
мужа.

Тимчасом надходила зима і о приступі на
Севастополь не могло вже бути й бесіди. Від
осінних дощів поробились були в таборі союз-
ного войска та в облогових окопах багна; буря
на мори нищила флоту і транспортові кораблі;
хороби почали були ширити ся а найбільше
потерпіли були від них Англіїці. В січні 1855
настала була велика студінь а роботи облогові
не поступали наперед. Росіянам було лекше
зимувати і они за той час укріпляли місто що-

Дальше говорив п. Намістник про холеру, про регуляцію рік та про фінанси краю і справу знесення права пропінанції, а нарешті пожелав послам щасливої праці. Палата нагородила бесіду п. Намістника грімкими оплесками.

Відтак присвятив Маршалок посмертну згадку пос. А. Скшяньському і відчитав пильне внесення гр. Тарновського о висланні депутатії до Цісаря з подякою в справі замку на Вавели. Пос. Олесницький відчитав тоді заяву руских послів, в котрій они іменем руского народу противлять ся, щоби вавельській справі надавати характер політичний. — Посли Стапінський і др. Олесницький звернули ся до Маршалка краєвого з проською, щоби поставив на порядку деннім звіт комісії адміністраційної о їх внесеннях в справі реформи виборчої, що Маршалок і обіцяв зробити.

Вісти політичні.

З краєвих союмів — Угорська криза. — Події в Росії. — З Македонії.

Ми вже згадували про демонстрації в Празі в справі загального права голосованя; тут додаємо, що маршалок краєвий кн. Лобкович прийнявши депутацию робітників, прирік предложити петицию соймови і заявив, що він є приклонником розширення права голосованя. Намістник гр. Куденгове відповів знов, що без ушоважнення правительства не може в такій важній справі давати обовязуючої заяви, але петицию предложить правительству. А що до своєї особи заявив, що зверне увагу на сю справу. Вкінці просив намістник о спокійний перехід демонстрації. Депутатії вернули на площу Радецкого і закомунікували відповідь маршалка і намістника. Відтак пос. Гибеш виголосив промову і висказав симпатії моравских

раз ліпше, до чого причинив ся найбільше знаменитий інжипір ген. Тотлебен.

Увага цілого світа звернула ся тепер на Севастополь. Союзним державам удалось тепер позискати „для цивілізації“ — як тоді говорено — ще третього союзника — сардиньське королівство. Король Віктор Емануїл, котрий дня 26 січня приступив був до англійсько-французкого союзу для удержання независимости Туреччини, обіцяв вислати корпус в силі 15,000 мужа. Для союзної армії в Криму, котра потерпіла була великі страти, була се велика поміч, але она наспіла дуже пізно. Аж в маю 1855 р. відплило то військо з Генуї до Криму. З другої же сторони почав був і цар збирати свої сили. В цілій державі розписано бранку і до Криму почало надходити військо, але задля зимы і далекої дороги та задля величезних обманьств в заряді для заосмотрення війська в дуже лихій стані.

Але сам цар не мав дожити кінця тої злощасної війни, когду викликав був лиш задля того, щоби загорнути чужі землі. Сумні вісти, які надходили з полудня, а котрі показували ему наглядно, що его військо не в силі ставити опір Французам та Англійцям, а навіть і Туркам, дуже его роздразнили. До того прийшла ще перестуда, якої цар набавив ся підчас війскової ревії і він помер дня 2-го марга 1855 р. Смерть его викликала була велику сензацию в цілій Європі, бо говорено загально, що він отроїв ся. На дворах в Берліні і Відні заряджено грубу жалобу по помершій, а берлінські газети, стоячі по стороні правительства, оплакували смерть царя якої свого володителя. Султан, коли ему принесли вість о смерті царя Николая I., сказав лиш: „Бог, що судить так само володителя як і жебрака, нехай простить помершому его гріхи“.

Тимчасом положене під Севастополем погіршало ся щораз більше в некористь Росиян.

робітників до робітників Чех. Вкінці візвано присутних до розходу, що і наступило в цілковитім спокою.

На вчерашнім засіданю зальцбургського сойму поставили послы Штельцель і товариші внесення, звизаюче правительство, щоби в виду мадярских жадань війскових і правнодержавного становища Чехів обставало при німецькій команді в армії і при законодавчім заведеню німецької мови яко державної в Австрії.

В Будапешті відбуло ся вчора засідане палати папів, а члени кабінету не явили ся і тут так само як в палаті послів. По довшій дискусії ухвалено резолюцию Беотіго, в котрій палата приняла до відомости королівський рескрипт о відrochenю парламенту та висказала заразом жаль, що через кількакратне відrochenня сесії тамує ся діяльність парламенту; палата висказує надію, що нарешті буде усунене непокояче положене і в краю буде заведений спокій.

Грізним розрухам в Москві ще нема кінця, а правительство побоює ся, що події в Москві готові вплинути також і на Петербург та викликати тут такі самі розрухи. Фактом має бути, що численні агенти революційні приїхали вже з Москви до Петербурга і завели там широку агітацию за загальним страйком. Робітники починають вже виступати з новими жаданьями, особливо же великий рух слідно межи петербургскими складачами друкарскими. — Тепер вже й урядово признають, що рух страйковий в Москві не єсть економічний лиш політичний яко демонстрация против ординації виборчої до думи державної. Подібні непокої як в Москві мали проявити ся також і в многих містах середної Росії.

Дуже грізні вісти надходять з Харбіна, головної кватири манджурскої армії. У всіх відділах армії настав, кажуть, великий розлад. В кількох полках прийшло навіть до отвертого бунту, котрий аж по кровавій борбі можна

Під кінець січня явив ся під Севастополем па приказ цісаря Наполеона генерал Ніль, котрий дотеперішній план облоги скасував зовсім яко хибний і уложив новий, після котрого головні атаки мали бути вимірені на т. зв. корабельне місто і на форт Малаков, пануючий над сим передмістям. Надходили свіжі війська. З початком лютого наспіло турецьке військо, котре над Дунаєм вже було непотрібне, і стануло під командою Омара-паші та відперло коло Евпаторії дня 17-го атак Росиян. Кажуть, що вість о тій програній під Евпаторією битві добила царя. Кн. Меншікова відкликано, а на его місце іменовано кн. Михайла Горчакова. Последнім ділом умираючого царя було, що він підписав маніфест, звизаючий російський народ до загального оюлчення. Так полишив він своему синові Александрові II. нещасливу і погубну війну, а той не міг єї зараз закінчити, хоч і як она була непопулярна для російского народу, а може й була нею від самого початку.

З початком весни борба розпочала ся на ново. Цісар Наполеон III. носив ся зразу з гадкою поїхати до Криму, щоби там прискорити хід війни, але внутрішні відносини в краю і обава его окруження недопустили до того. Щоби заступити Канроберта, котрий сам то відчував, що не доріє до своєї задачі, вислав він чоловіка беззглядно енергічного, генерала Пелісієра, котрого імя знане було від 1846 р., коли то він винищив збунтоване племя Арабів, що сховало ся було в печері коло Дендери; він казав був запалити мокре дерево при входах до тої печери і видушив димом всіх людей, що там були.

(Дальше буде).

було здушити. Жовніри не слухають офіцирів, хиба тих, що революційного духа. Часть войска жадає грошевої винагороди за труди і муки підчас війни, а всі домагають ся, щоби їх як найскорше вислано до краю і грозять, що скоро транспорт не розпочне ся борзо, то они самі цілими полками виберуть ся в дорогу.

З Константинополя доносять: В последних днях одна грецька дружина спалила в салі Гермен в монастирській віляеті і славянські церковні книги і забрала 140 турецьких фунтів. Інша грецька дружина спалила в болгарекім селі Арменско всі церковні книги а связьеника Христа взяла до неволі.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 12 жовтня 1905.

— **Відзначення.** С. В. Цісар надав директорови гімназії П. у Львові Ем. Вольфови при нагоді его переходу на власну просьбу в стан суничинку ордер велізної корони III. класи.

— **Іменованя.** П. Управитель міністерства просвіти іменував директора учительської семінарії в Коросні, Семена Матуська, окружним інспектором шкільним міського округа у Львові.

— **На задумні дії.** Магістрат міста Львова подав отсім до відомости: В інтересі порядку догідної комунікації і публичної безпечности зі взгляду на надзвичайний рух публіки, що відвідує гроби на Личаківській кладовищі в днях 1-го і 2-го надоліста, поновляв магістрат своє розпоряджене з 23-го жовтня 1902 і заряджує, щоби сего року в наведених повисше днях похід улицею Пекарською на Личаківське кладовище відбував ся лиш одним тротоаром по лівій стороні, а поворот з кладовища по другій, значить по лівій стороні улиці. Хто би провинив ся против сего наказу, буде караний на основі міністеріального розпорядженя з 30 вересня 1857 Дн. зак. д. ч. 198.

— **Земля на продаж.** Товариство „Краєвий Союз кредитовий у Львові“ (Ривок ч. 10) має на продаж землю в отсах повітах: Мостиска, Яворів, Щирець, Старий Самбір, Жидачів і Коломия. Зголошувати ся треба як найскорше. Ближних інформацій уділяє Дирекция сего товариства.

— **Нагайччі руських селян за море.** Дуже справедливо підносять „Руслан“ дуже прикру для нашої суєспільности справу, що межи нами самими знаходять ся люди, котрі висилають наших селян в світ за очи, майже на певну погибель за море. „Руслан“ ніше в сій справі: Нагайччі руських селян за море ще не перевели ся, хоч власти бачно слідять за ними. Майже кождий шинкар на селі є тайним агентом якогось там перевозового бюра, бо має з того двоякий хосен: і землю купить дешево від хлопа і від кождої звербованої за море дупі возьме бариншого. Помічну руку, може несвідомо, подає тим торговцям руських селян руска праса популярна, призначена для широких кругів народа, помішуючи шумні реклами про дорогу до Америки, Канади і до тиж подібних безвістий, де емігрант запропастиць свій спокій і гаразд, свою віру і народність, як не зарав, то в другім, третім поколітю. Вибір дороги до Америки є справді обильний. „Свобода“ поручає своїм читачам їзду до Америки Norddeutscher Lloyd-ом; „Поступ“ — „Австро-Американом“; „Гайдамаки“ і „Дзін“ — Кунардом, а „Громадекий Голос“ радикально забрав ся до прочищення своєї „партії“, бо місгить аж три анонси в кождім числі: „Бєсєдєцкї“, Кунарда і Red Star Libe. Чия-ж вина, що еміграция руського селянства до Америки „горячково“ змагає ся? Чи винна темнота селянина, що він, вичитавши сам або через другого про вигоди в кораблі, із зневірою опускає руки в праці на батьківщині і пре на сліпо за море, чи винна тут криво друкована просвіта, несена на стовпцях газети, що з поданою крихтою свєгла правди і віри вказує читачеві також дорогу, яка веде у пропасть непевности на канадійских безмежах? І за тих кількадесять, чи кількасот, а хочби навіть кілька тисяч корон газета має торгувати душами свого народу? Чи се етично і морально,

най кожний сам осудить. Доказу на сі наші заміти не треба, а свідчить за тим хочби й се, що еміграційні явони рідко лучають ся в газетах призначених для інтелігенції, а ще менше в їх в польській прасі, а за те повно в руских популярних газетах, призначених для селян. Видко, що лукава доля засудила нашого селянина на те, аби леда навук користаючи з его темноти, закидав на него свої сіти: один навук буде наганяти, другий висисати.

— „Сокільський Базар“ у Львові, заснований дня 15-го вересня 1904, видав справоздане з своєї діяльності по день 31-го липня 1905. Із справозданя показує ся, що Базар мав за тих 10 1/2 місяців 30.557 корон 8 сот. загального обороту, 15.788 К 85 с. приходу, а 14.768 К 23 с. розходу. Взагалі Базар розвиває ся успішно.

— **Кіньське м'ясо.** Магістрат міста Львова постановив увести в продаж, як то дїє ся у всіх більших містах, кіньське м'ясо. Найшов ся вже підприємець, котрий ознакомившиє у Відні з продажем кіньського м'яса, наймив в тій цілі склен. Однак в останній хвили він відступив від свого наміру, бо начальник різницької корпорації, Житний, заборонив ему вхід до різниці і на кожнім кроці робив перепони. Президент міста п. Михальський надїє ся наклонити других підприємців до відкриття скленів з кіньським м'ясом, а коли би то векорі не наступило, то будуть відкриті склені з кіньським м'ясом з міським заряді.

— **Арештуване єнискона.** З Константинополя доносять, що в Скутарі арештували турецькі власті вірменського єнискона. То арештуване викликало велике огірчене вірменського населення в цілій околиці.

— **Грошеві пересилки з Америки.** Число грошових пересилок з Америки до Австрії побільшило ся в останніх літах дуже значно. В р. 1900 виносили ті пересилки 5 мільонів корон, в р. 1904 дійшли они до висоти 15 мільонів корон, а в першій половині сего року виносили вже суму 8,800.000 корон. Суть то ошадности емігрантів. Наведені пересилки не обнимають загальної суми переселаних грошей, бо значні суми пересилають ся також за посередництвом банків і агентів, що дає нагоду до різного рода надужити. Аби то усунути, заключила управа австрійських почт і телеграфів договір з товариством American Express Company, котре в своїх філіях приймає гроші від емігрантів і пересилає їх до центрального уряду у Відні, а той відсилає їх за переказами адресатам. Подібні відносини суть також в Канаді, в наслідок чого австрійське міністерство торговлі заключило такий договір з канадйським правительством.

— **Сніги.** З Вільска на Шлеску доносять, що там настала від позавчера велика студія, а в Татрах і на Лисій горі упав сніг. Так само доносять із Закопаного. Минувшої суботи упав там сніг досить грубою верствою і покрив всі верхи та низші гори. В сторонах коло Нового Торга упав також сніг. Подібно доносять з Темешвару на Угорщині. Вночі на 10 с. м. так там нараз постуденіло, що взяв малий мороз і став сніг падати. З Цуриху в Швейцарії доносять, що в тамошніх особливо в висше положених сторонах упали такі сніги як серед зими.

— **Шдроблені гроші.** З Ярослава доносять, що і там появили ся шдроблені 10-коровні монети, а іменно у робітників, повернувших з Прусе. Придержані особи оправдують ся, що в залізничній реставрації в Освіці міняли прускі марки на австрійські гроші і що при тій нагоді одержали згадані фальшиві 10-коровніки.

— **Дрібні вісти.** На площі св. Духа у Львові найдено оногди лист заставний на 5000 зр. сер. І. ч. 1789 і зложено его в поліції. — Пропає без вісти десятилітній Маріян Смушович у Львові, що вийшов ще перед кількома днями з дому матери, замешкалої при улиці Браєрівській ч. 16. — На останній засіданню дирекції австро-угорського банку у Відні ухвалено утворити експозитуру банку в Чорткові. — В Новім Санчи застрілив ся внаслідок нервового розстрою Феликс Піш, блат властителя друкарні. — Промислово-рільнична виства в Тарнові зістала передвчеря вечером за-

крити. — Антитуберкулічний конгрес відбуде ся в р. 1908 в Сполучених Державах. — До окружного суду в Станиславові відставила сими днями жандармерія Лайку Надель, сильно підозріну о вивіз молодих дівчат за границю до домів розцуети.

— **Отруйниця з любови.** Люблинський суд окружний засудив на 5 літ вязниці молодду жєнщину, котра труїла брата мужа з великої любови для посідного. Муж бо єї служив у войску, а їй говорено, що коли би брат его, що має 35 літ умер, то увільнили би мужа. Жінка пійшла отже до шурина і виснала отрую до каші, котра для него варила ся. Остаточню шурина полишив ся при житю, бо лікарі его уратували, муж служить далше, а жінка сидить у вязниці.

— **Самоубийство.** У Львові відобрав собі жите Маріян Мерунович, технік, син пос. Т. Меруновича.

Господарство, промисл і торговля.

— **Ц. к. Дирекція залізниць** оповіщує: За дозволом ц. к. Міністерства залізниць запроваджує ся сим на пробу абонаментові білєти вступу на перон з важністю на один місяць календаровий по 4 корони за білєт. Білєти ті можна набувати в касах osobowych.

Телеграми.

Відень 12 жовтня. Заповіджене розпоряджене о реформах в школах народних і виділових появить ся в суботу в дневнику законів державних. Оно буде обовязувати всі краї з виїмкою Галичини, для котрої буде видане окреме розпоряджене.

Будапешт 12 жовтня. Вчєра в полудне виїхали до Відня крім бар. Феєрваріго ще й міністер справ внутрішних Крістоффі і міністер справедливости Ляній.

Будапешт 12 жовтня. Комісія економічна угорського сойму ухвалила виплатити послам дієти в падолеті. Президент поручив касам державним, щоби постарали ся о відповідний запас готівки.

Істербург 12 жовтня. З Москви доносять: Демонстрації і розрухи на улицах прибирають щораз більші розміри і не минає й година без бійки з войском. Студенти обняли провід товпи. Число ранених величезне. Вчєра розкинено в місті бомби, котрих вибух викликав величезний переполох.

Москва 12 жовтня. Страйк фабричних робітників заєдно збільшає ся. Кілька громад робітників змусили вартати залізничні застановити роботу.

Москва 12 жовтня. Оголошений урядово звіт вичисляє всі бійки товпи з поліцією і войском в днях 6, 7, 8, 9 і 11 с. м. і зазначає, що в бійках тих ніхто не погіб.

НАДІСЛАНЕ.

Магазин і робітню ФУТЕР
поручає

М. А. Аугустин

Львів, ул. Театральна ч. 7.

Цінники на желане розсилає ся даром.

Курс львівський.

Дня 11-го жовтня 1905.		Платять	Жадають
		К с	К с
I. Акції за штуку.			
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	558.—	568.—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	—	260.—	
Зелів. Львів-Чернів.-Яси	585.—	595.—	
Акції фабр. Липинського в Сяноку.	—	320.—	
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 5% преміов.	111-50	—	
Банку гіпот 4 1/2%	101-30	102.—	
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	101-50	102-20	
4% листи застав. Банку краєв.	99-80	100-50	
Листи застав. Тов. кред. 4%	99-80	—	
" " 4% льос. в 41 1/2 літ.	99-80	—	
" " 4% льос. в 56 літ.	99-40	100-10	
III. Обліги за 100 зр.			
Пропінаційні гал.	99-80	100-50	
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	102-80	—	
" " " 4 1/2%	101-50	102-20	
Зелів. льокаль. " 4% по 200 кор.	99-50	100-20	
Позичка краєв. з 1873 р. по 6%	—	—	
" " 4% по 200 кор.	99-50	100-20	
" м. Львова 4% по 200 кор.	98-40	—	
IV. Льоси.			
Міста Кракова	92.—	98.—	
Австрійські черв. хреста	54-50	56-50	
Угорські черв. хреста	34-75	36-25	
Італійсь. черв. хр. 25 фр.	—	—	
Архік. Рудольфа 20 кор.	62.—	66.—	
Базиліка 10 кор.	25-80	27-80	
Joszif 4 кор.	8-25	9-50	
Сербські табакові 10 фр.	9-50	11.—	
V. Монети.			
Дукат цісарський	11-24	11-40	
Рубель паперовий	2-50	2-53	
100 марок німецьких	117.—	117-50	
Долар америкапський	4-80	5.—	

Прошу прислати **3 К 60 с.** а вишлемо Вам:

1. Жите святих — оправлене.
2. Добрянського Обясненіє служби Божої.
3. Справа в селі Клекотині.
4. Сьпівання церковний під ноги.
5. Унія церковна.
6. Лихий день.
7. Тато на заручинах.

В книгарни коштують ті книжки **7 корон 60 с.**

Адреса: Антоїї **Хойнацкій**, книгар
Львів, пасаж Гавсмана ч. 9.

Як плекати і доглядати садовину
коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властителей садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав **Василь Породко.**

Ціна **50 сотинів.**

Можна купити в книгарнях: Тов. ім. Шевченка Ставропільській і у автора в Коломиї ул. Коперника ч. 24.

5 кг. меду липового **7 К 20 с.**
5 кг. меду питного (старого) **8 К.**

Для сільських крамниць:

50 літрів вина овочевого „Елєвтерія“ („Тверезієг“ — підохоче, не упиває) за **25 К** (на сплату ратами)

висилає

Пчільнична спілка в Бережнах.

За редакцією відповідає: **Адам Креховецький**



5 корон і більше
Денного зарібку 5 корон.

Товариство машин трикотажних до роботи домашньої пошукує осіб так мужчин як і женщин до робит трикотаж на нашій машині. Проста і скоро робота докона через ліній рік. Наука приготування неперіба. Віддаване не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотажних до роботи домашньої
ТОВ. Г. РІТТІК і Сп. Права, Петербург 7, Т. 1—169.

Інсератн
принимает
Агенция
Дневників
Ст. Соколовского
Львів, Пасаж
Гавсмана ч. 9.

Товариство взаїмного кредиту

„ДНІСТЕР”

стотаришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,

Ринок ч. 10, дім „Просьвіти”.

приймає **ВКЛАДКИ** до опроцентованя на 4% і оплачує за вкладчиків податок рентовий від процентів; для ошадження коштів посылки можна прислати гроші чеками Шадний поштової; вкладати може кожний, навіть і не члени; на жадане звертає ся вкладку кожного часу навіть без виповідження (за есконтом).

ПОЗИЧКИ уділяє „Дністер” своїм членам на 6%; еслату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах 1/2-річних виносить рата амортизацийна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотeki або доброї поруки.

На парцеляцию і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Дністра”.

ЧЛЕНАМИ можуть бути тільки члени обезпечені в „Дністрі”.

ЧИСТИЙ ЗИСК розділяє межі членів яко дивіденди від уділів і на добродійні ціли. — Дотепер уділив „Дністер” на церкви, бурси, школи і т. д. 31.738 К.

Стан фондів Тов. кредит. „Дністер” з днем 31-го грудня 1904:

Вкладки	1,783.673 К	Позички уділені	1,616.402 К
Уділи членські	139.117 К	Цінні папери	123.627 К
Фонди резервові	26.576 К	Льонації	169.456 К
		На рахунку біж.	81.968 К

Головна агенция дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи” і „Газети Львівської” може приймати оголошення виключно лиш ся агенция.